

**Zeitschrift:** Mitteilungen des historischen Vereins des Kantons Schwyz  
**Herausgeber:** Historischer Verein des Kantons Schwyz  
**Band:** 44 (1944)

**Artikel:** Geschichte des Protestantismus in Arth bis zum Prozess von 1655  
**Autor:** [s.n.]  
**Erratum**  
**DOI:** <https://doi.org/10.5169/seals-161444>

### **Nutzungsbedingungen**

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. [Siehe Rechtliche Hinweise.](#)

### **Conditions d'utilisation**

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. [Voir Informations légales.](#)

### **Terms of use**

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. [See Legal notice.](#)

**Download PDF:** 29.11.2024

**ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, <https://www.e-periodica.ch>**

## Nachträge und Berichtigungen

- Zu S. 7 Anm. 12: Vgl. L. v. Muralt, Die Badener Disputation 1526, Leipzig 1926, passim.
- S. 11 Anm. 6: (Jörg Stähli) Ulrich Zwingli, Zum Gedächtnis d. Zürcher Reformation, Zürich 1919, Sp. 298, Taf. 91 — Vgl. auch Zwa VII, pp. 409 ff., 473 ff.
- S. 12 Anm. 11: Vgl. MHVS, 1936 (41) p. 29. Die Angabe über Wagner ist wegen der Quelle (Anm. 2 und 3) vorsichtig aufzunehmen. — In Zwa VII, p. 319 wird Cham statt Iberg als *Heimatort* Müllers behauptet.
- S. 12 Anm. 17: Vgl. MHVS, 1936 (41) p. 30 Anm. 1. u. p. 34.
- S. 13 Anm. 15: Vgl. MHVS, 1. c. p. 33 (Anm. 1)
- S. 13 Anm. 14: Vgl. MHVS, 1. c. p. 3 ff., besonders auch p. 18 Anm. 4, p. 23, 34; die Neugesinnten p. 30.
- S. 14 Anm. 18 und Anm. 19 sind zu vertauschen.
- S. 17 Anm. 33: Vgl. MHVS, 1936 (41) p. 24 Anm. 4 und *ibid.* 1942 (43) p. 41.
- S. 20 Anm. 47: Vgl. MHVS, 1936 (41) p. 21 Anm. 3, p. 22 Anm. 1 und 2, p. 23 Anm. 3 und p. 24. — Zur allgemeinen Lage: Zwa VII, p. 422 (Psalmenwidmung Juds an L. a. Z'Bächi, Schwyz).
- S. 20 Anm. 48: ultimo adde: Zwa VII, p. 492 f.
- S. 23 Anm. 61: Jost Müller in Cham zog erst um die gleiche Zeit wie Trachsel weg, cf. Zwa VII, p. 323.
- S. 25 Anm. 70: Vgl. MHVS, 1936 (41) p. 30 oben.
- S. 26 Anm. 73: Korrigiere: AA. z. Berner und Basler Ref. Nr. 1590 bzw. Nr. 397 (statt pagina)!
- S. 26 Anm. 76: beizufügen AA. Basler Ref. II., Nr. 439.
- S. 32 Anm. 15: Der Anfang des ersten Satzes muß heißen: Die katholische Lehre vom opus operatum, wonach die Wirkung der Sakramente nicht abhängt von der Würdigkeit des Spenders, ist ein . . . . usw.
- S. 45 Anm. 60: MHVS, 1936 (41) p. 27 f. zum Vergleich.
- S. 53 Anm. 20: Lies Linder statt Lindner.
- S. 64 Zeile 5 v. unten: Lies Nur statt Nun.
- S. 110 Zeile 3: Lies gefühlsmässig statt gefühlmässig.
- S. 130 Anm. 119: Lies Haffner statt Hafner.